



华西少年期待你的加入

用文字传递信念,在笔尖流淌奋斗的勇气。
以创新思维碰撞灵感,让作文成为你与世界的对话,见证从“小校园”到“大天地”的蜕变。

参与方式

作品题材不限(散文、诗歌、日记等),字数建议为400-600字。
优秀作品将刊登于报纸专栏,投稿邮箱:hxsqb@foxmail.com

图片由AI生成

当童真遇见笔墨,梦想便有了形状。本期华西少儿栏目收到来自蜀信物业的“蜀小志·梦想家”的三篇优秀作文,他们以文字记录生活、描绘未来,让每一个天马行空的想象,在纸上静静绽放光芒。

04>
华西社区报

华
西
少
年

2025年
12月26日
星期五
责编 徐倩
版式 张进



蜀信扫一扫
加入“华西少年”
作文征稿群

冬夜微光

□ 石笋街小学一品天下分校
六年级 宋厚慨 指导老师 余琴

寒风呼啸,大雪如撕碎的棉絮般倾泻而下,整座城市仿佛被冻进了冰窖。昏黄的路灯在雪中摇曳,投下斑驳的光影,却照不进那条幽深狭窄的小胡同。黑暗的尽头,一团白影蜷缩着,像一片被遗弃的雪花——一只受伤的小狗正静静地躺在冰冷的地面上,呼吸微弱,生命在风雪中一点点流逝。

李明裹紧棉衣走过胡同,眼角的余光瞥见了那团瑟缩的白影。他放轻脚步,小心翼翼地挪过去,借着远处透来的微光看清:小狗的后腿血肉模糊,正微微发着抖。

他心疼地抱起小狗,快步奔回家。刚带上门,一声尖利的惊呼便刺破了屋内的宁静。妈妈素来怕狗,此刻正捂着胸口往后退,连声催促他把小狗抱出去。李明咬了咬唇,没应声,翻出医药箱,轻轻给小狗的伤口消毒、包扎。

看着小狗虚弱的模样,他终究不忍将它再丢回风雪里。思索片刻,一个念头跳了出来:送它去宠物医院,那里才有能让它真正好起来的办法。

正当他弯腰想再次抱起小狗时,一个带着怒气的声音突然在身后炸响:“你怎么能随便抱走别人的小狗!”

李明吓了一跳,转身看见一个穿着厚棉衣的小男孩,眉头紧锁,眼神锐利如鹰,正死死盯着他怀里的小家伙。

“我不是坏人!”李明急得脸颊发烫,慌忙解释,“它腿受伤了,我想带它去前面的宠物医院治疗。”

小男孩将信将疑地打量着他,又看了看小狗包扎好的伤口,紧绷的眉头稍稍舒展:“我跟你一起去。”

两人一前一后,踩着厚厚的积雪,匆匆赶往宠物医院。

宠物医生很快为小狗做了全面检查,万幸送医及时,骨头没断,只是皮外伤和轻微挫伤,好好休养一阵子就能康复。小男孩这才松了口气,主动跟李明道了歉,原来他是小狗的主人,傍晚遛狗时没看住,小家伙一溜烟跑进了胡同。

多年以后,每当李明走过那个熟悉的胡同口,总会有一只毛发蓬松的大白狗,摇着尾巴欢快地朝他奔来,亲昵地蹭着他的手背。它早已不是那个冬夜里奄奄一息的小生命,而是他最忠诚的朋友。

那一刻,李明明白:一个微不足道的善意选择,不仅能拯救一条濒死的生命,更能开启一段跨越岁月的温暖缘分。

温暖的怀抱

□ 石笋街小学四年级 张宪锋 指导教师 袁艺菲

每当我看到钢琴上放着那张“星海杯”一等奖证书时,我就会想起当时钢琴比赛的情景。

比赛那天,来自全国各地的考生都聚集在城市音乐厅里。当工作人员宣布开始比赛,366号请准备时,我一下子紧张起来,手心里都是汗,心咚咚地跳,慌忙找谱子,怎么都没找到……这时,一只温暖而有力的大手抱住了我,“我手机里有电子版的,你先看看。”爸爸的声音让我冷静下来。

我是第三个上台比赛的。台下坐了许多观众和老师,我四处张望着找爸爸,找了一圈没有找到,心头也越来越紧张。这时,我看见爸爸隔空给我了一个

大大的拥抱,心一下子就踏实了,感觉我有无尽的力量包围着我。我的比赛曲目是《G大调奏鸣曲》,它犹如大海一样波涛汹涌,我越弹越自信,越弹越激动,当我弹完最后一个音符时,看到台下的爸爸第一个给我鼓起热烈的掌声。

伴随着雷鸣般的掌声,我结束了这场比赛。爸爸的鼓励,爸爸的陪伴,下台后爸爸紧紧地把我抱在怀中,这个怀抱让我感受到了最最最温暖的怀抱,这将伴随我的一生,好似一个温暖而热烈的避风港,是我生命中最明亮的航标灯,像无边的沙漠,像广阔的大海,我在爸爸温暖的怀抱里茁壮成长。

我想说:“爸爸,我爱你!”

铅笔橡皮逃生记

□ 天涯石小学三年级 石鸣谦 指导老师 刘禹辛

从前,有一个小孩,他特别喜欢玩文具,不是摔铅笔就是咬橡皮。

一个深夜,小孩睡着了。在他的笔盒里,铅笔和橡皮正在寻找逃生路线。“我们从桌子上到阳台,然后从阳台的窗子上翻过去。”铅笔小声说。“好!”橡皮为铅笔这个大胆的想法加油。它们安静地打开笔盒,爬了出来。“哇!”铅笔赞叹道,“这好高哇!”“别急!”橡皮安慰铅笔,说完跑到毛线篮子里,拿了一撮毛线过来,说:“我可以直接跳下去,因为我是有弹性的。到时候我跳下去后,你把这撮毛线绑在你身上,用笔盒夹住毛线。然后你跳下来,我接着你。”

说完,橡皮直接跳了下去。铅笔按橡皮说的做,然后他也跳了下去。铅笔成功落地,可这时,只听“砰!”一声,花瓶掉了下来,接着被橡皮的身子弹了起来。他们没有死,但小孩醒了。“完了!”铅笔大叫道。“别叫!”橡皮小声说。橡皮

看看四周,心生一计。“铅笔,快去把那盏掉下来了的灯挪到我的位子上!”橡皮说。“可是,我太小了,力气又不大,挪不动呀!”铅笔说。“你很坚硬,你躺在灯下面,我来推你。时间不多了,快点行动!”橡皮焦急地说。橡皮以最快的速度跑向灯,边跑边说:“铅笔,快点!”当他们将灯推到点位后,突然“呀!”一声,小孩摔倒了。

过了这一关,下一关又来了。那就是灯挡住了他们的去路。这时已经5点了。它们管不了那么多,以叠罗汉形式跨了过去,然后跳上阳台,打开窗户一看,好高啊!橡皮左看看,右看看,灵机一动说:“铅笔,看到空调外机了吗,每个窗户上都有一个。我们跳到第一个空调外机,再跳到第二个、第三个……”就这样,铅笔和橡皮逃生成功了。

经过一次逃生,铅笔明白了:遇到问题是要想办法的,而不是盲目地向前冲!